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Správa nezávislého audítora 
 
 

Správnej rade, správcovi a dozornej rade nadácie Nadácia Sovereign Invest: 
 
 
Správa z auditu účtovnej závierky 
 
Názor 
 
Uskutočnili sme audit účtovnej závierky nadácie Nadácia Sovereign Invest („Nadácia“), ktorá obsahuje 
súvahu k 31. decembru 2022, výkaz ziskov a strát za rok končiaci sa k uvedenému dátumu, 
a poznámky, ktoré obsahujú súhrn významných účtovných zásad a účtovných metód. 
 
Podľa nášho názoru, priložená účtovná závierka poskytuje pravdivý a verný obraz finančnej situácie 
Nadácie k 31. decembru 2022 a výsledku jej hospodárenia za rok končiaci sa k uvedenému dátumu 
podľa zákona č. 431/2002 Z.z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon 
o účtovníctve“). 
 
Základ pre názor 
 
Audit sme vykonali podľa medzinárodných audítorských štandardov (International Standards on 
Auditing, „ISAs“). Naša zodpovednosť podľa týchto štandardov je uvedená v odseku Zodpovednosť 
audítora za audit účtovnej závierky. Od Nadácie sme nezávislí podľa ustanovení zákona č. 423/2015 
o štatutárnom audite a o zmene a doplnení zákona č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení neskorších 
predpisov (ďalej len „zákon o štatutárnom audite“) týkajúcich sa etiky, vrátane Etického kódexu 
audítora, relevantných pre náš audit účtovnej závierky a splnili sme aj ostatné požiadavky týchto 
ustanovení týkajúcich sa etiky. Sme presvedčení, že audítorské dôkazy, ktoré sme získali, poskytujú 
dostatočný a vhodný základ pre náš názor. 
 
Iná skutočnosť 
 
Účtovná závierka Nadácie za bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie končiace 31. decembra 
2021 nebola auditovaná. 
 
Zodpovednosť štatutárneho orgánu a osôb poverených spravovaním za účtovnú závierku 
 
Štatutárny orgán je zodpovedný za zostavenie tejto účtovnej závierky tak, aby poskytovala pravdivý 
a verný obraz podľa zákona o účtovníctve a za tie interné kontroly, ktoré považuje za potrebné na 
zostavenie účtovnej závierky, ktorá neobsahuje významné nesprávnosti, či už v dôsledku podvodu 
alebo chyby.  

Pri zostavovaní účtovnej závierky je štatutárny orgán zodpovedný za zhodnotenie schopnosti Nadácie 
nepretržite pokračovať vo svojej činnosti, za opísanie skutočností týkajúcich sa nepretržitého 
pokračovania v činnosti, ak je to potrebné, a za použitie predpokladu nepretržitého pokračovania v 
činnosti v účtovníctve, ibaže by mal v úmysle Nadáciu zlikvidovať alebo ukončiť jej činnosť, alebo by 
nemal inú realistickú možnosť než tak urobiť.  

Osoby poverené spravovaním sú zodpovedné za dohľad nad procesom finančného výkazníctva 
Nadácie. 
 
Zodpovednosť audítora za audit účtovnej závierky 
 



 

 

Našou zodpovednosťou je získať primerané uistenie, či účtovná závierka ako celok neobsahuje 
významné nesprávnosti, či už v dôsledku podvodu alebo chyby, a vydať správu audítora, vrátane 
názoru.  Primerané uistenie je uistenie vysokého stupňa, ale nie je zárukou toho, že audit vykonaný 
podľa ISAs vždy odhalí významné nesprávnosti, ak také existujú. Nesprávnosti môžu vzniknúť v 
dôsledku podvodu alebo chyby a za významné sa považujú vtedy, ak by sa dalo odôvodnene očakávať, 
že jednotlivo alebo v súhrne by mohli ovplyvniť ekonomické rozhodnutia používateľov, uskutočnené na 
základe tejto účtovnej závierky. 
 
V rámci auditu uskutočneného podľa ISAs, počas celého auditu uplatňujeme odborný úsudok 
a zachovávame  profesionálny skepticizmus. Okrem toho:  

• Identifikujeme a posudzujeme riziká významnej nesprávnosti účtovnej závierky, či už 
v dôsledku podvodu alebo chyby, navrhujeme a uskutočňujeme audítorské postupy reagujúce 
na tieto riziká a získavame audítorské dôkazy, ktoré sú dostatočné a vhodné na poskytnutie 
základu pre náš názor. Riziko neodhalenia významnej nesprávnosti v dôsledku podvodu je 
vyššie ako toto riziko v dôsledku chyby, pretože podvod môže zahŕňať tajnú dohodu, falšovanie, 
úmyselné vynechanie, nepravdivé vyhlásenie alebo obídenie internej kontroly.  

• Oboznamujeme sa s internými kontrolami relevantnými pre audit, aby sme mohli navrhnúť 
audítorské postupy vhodné za daných okolností, ale nie za účelom vyjadrenia názoru na 
efektívnosť interných kontrol Nadácie. 

• Hodnotíme vhodnosť použitých účtovných zásad a účtovných metód a primeranosť účtovných 
odhadov a uvedenie s nimi súvisiacich informácií, uskutočnené štatutárnym orgánom. 

• Robíme záver o tom, či štatutárny orgán vhodne v účtovníctve používa predpoklad 
nepretržitého pokračovania v činnosti a na základe získaných audítorských dôkazov záver 
o tom, či existuje významná neistota v súvislosti s udalosťami alebo okolnosťami, ktoré by mohli 
významne spochybniť schopnosť Nadácie nepretržite pokračovať v činnosti. Ak dospejeme 
k záveru, že významná neistota existuje, sme povinní upozorniť v našej správe audítora na 
súvisiace informácie uvedené v účtovnej závierke alebo, ak sú tieto informácie nedostatočné, 
modifikovať náš názor. Naše závery vychádzajú z audítorských dôkazov získaných do dátumu 
vydania našej správy audítora. Budúce udalosti alebo okolnosti však môžu spôsobiť, že 
Nadácia prestane pokračovať v nepretržitej činnosti. 

• Hodnotíme celkovú prezentáciu, štruktúru a obsah účtovnej závierky vrátane informácií v nej 
uvedených, ako aj to, či účtovná závierka zachytáva uskutočnené transakcie a udalosti 
spôsobom, ktorý vedie k ich vernému zobrazeniu. 
 

S osobami poverenými spravovaním komunikujeme okrem iného o plánovanom rozsahu 
a harmonograme auditu a o významných zisteniach auditu, vrátane všetkých významných nedostatkov 
internej kontroly, ktoré počas nášho auditu zistíme. 
 
Správa k ďalším požiadavkám zákonov a iných právnych predpisov 
 
Správa k informáciám, ktoré sa uvádzajú vo výročnej správe 
 
Štatutárny orgán je zodpovedný za informácie uvedené vo výročnej správe, zostavenej podľa 
požiadaviek zákona o účtovníctve. Náš vyššie uvedený názor na účtovnú závierku sa nevzťahuje na 
iné informácie vo výročnej správe.  

V súvislosti s auditom účtovnej závierky je našou zodpovednosťou oboznámenie sa s informáciami 
uvedenými vo výročnej správe a posúdenie, či tieto informácie nie sú vo významnom nesúlade 
s auditovanou účtovnou závierkou alebo našimi poznatkami, ktoré sme získali počas auditu účtovnej 
závierky, alebo sa inak zdajú byť významne nesprávne.  

Posúdili sme, či výročná správa Nadácie obsahuje informácie, ktorých uvedenie vyžaduje zákon 
o účtovníctve. 



 

 

Na základe prác vykonaných počas auditu účtovnej závierky, podľa nášho názoru: 

- informácie uvedené vo výročnej správe zostavenej za rok 2022 sú v súlade s účtovnou závierkou za 
daný rok,  

- výročná správa obsahuje informácie podľa zákona o účtovníctve. 

Okrem toho, na základe našich poznatkov o účtovnej jednotke a situácii v nej, ktoré  sme získali počas 
auditu účtovnej závierky, sme povinní uviesť, či sme zistili významné nesprávnosti vo výročnej správe, 
ktorú sme obdržali pred dátumom vydania tejto správy audítora. V tejto súvislosti neexistujú zistenia, 
ktoré by sme mali uviesť.  
 
 
3. júla 2023 
Bratislava, Slovenská republika 
 
Ernst & Young Slovakia, spol. s r.o. 
Licencia SKAU č. 257 
 
 
 
 
Ing. Peter Uram-Hrišo, štatutárny audítor 
Licencia UDVA č. 996 
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Poznámky (Úč  NUJ 3 – 01) IČO      5 3 2 2 3 2 8 4 

 

V poznámkach sa uvádzajú informácie, o ktorých sa účtovná jednotka dozvedela do dňa zostavenia individuálnej účtovnej 
závierky a má pre tieto informácie obsahovú náplň ustanovenú týmto opatrením. Obsahová náplň poznámok pozostáva z 
popisných informácií a číselných údajov podľa obsahovej náplne uvedenej v prílohe č. 1. Ak pre niektoré časti poznámok 
účtovná jednotka nemá obsahovú náplň, príslušné informácie sa neuvádzajú. V poznámkach sa môžu uvádzať informácie, 
ktoré sa účtovná jednotka rozhodla poskytnúť nad rámec ustanovenej obsahovej náplne. 

 

Čl. I 

Všeobecné informácie 

 

I. Meno a priezvisko fyzickej osoby alebo názov právnickej osoby, ktorá je zakladateľom alebo zriaďovateľom 
účtovnej jednotky, dátum založenia alebo zriadenia účtovnej jednotky 

Nadácia Sovereign Invest bola založená spoločnosťou Sovereign Invest a.s. so sídlom Námestie Ľudovíta Štúra 32/2, 811 
02 Bratislava-Staré Mesto,  v zmysle zákona č. 34/2002 Z.z. o nadáciách v znení neskorších predpisov.  

Dátum založenia: 3. augusta 2020 

II. Informácie o členoch štatutárnych orgánov, dozorných orgánov  a iných orgánov účtovnej jednotky; uvádzajú sa 
mená a priezviská členov štatutárnych orgánov, dozorných orgánov a iných orgánov účtovnej jednotky 

 

Štatutárny orgán – správca 
nadácie 

Mgr. Tomáš Balko – správca nadácie 

Správna rada 

Ing. Evžen Balko – predseda správnej rady 

Denis Balko, BSc – člen 

Viktor Balko - člen 

Dozorná rada (Revízor) MUDr. Lucia Balková 

 

III. Opis činnosti, na účel ktorej bola účtovná jednotka zriadená a opis druhu podnikateľskej činnosti, ak ju účtovná 
jednotka vykonáva 

Hlavná činnosť: podpora a rozvoj športu mládeže a športu pre všetkých 

Verejnoprospešný účel Nadácie podľa Nadačnej listiny: 

- podpora rozvoja vrcholového športu, športu mládeže a športu pre všetkých; 
- výpomoc sociálne slabým športovcom a odkázaným skupinám; 
- rozvoj a ochrana duchovných a kultúrnych hodnôt; 
- realizácia a ochrana ľudských práv alebo iných humanitných cieľov; 
- ochrana a tvorba životného prostredia; 
- zachovanie prírodných hodnôt; 
- ochrana zdravia; 
- ochrana práv detí a mládeže; 
- rozvoj a podpora vedy, vzdelávania a telovýchovy; 
- pomoc pri živelných pohromách a ich predchádzanie; 
- humanitárna pomoc pre jednotlivcov alebo skupiny osôb, ktoré sa ocitli v ohrození života alebo zdravia. 

 

IV. Priemerný prepočítaný počet zamestnancov, a z toho počet vedúcich zamestnancov účtovnej jednotky za účtovné 
obdobie, za ktoré sa zostavuje účtovná závierka (ďalej len „bežné účtovné obdobie“). Počet dobrovoľníkov 
vyslaných účtovnou jednotkou a počet dobrovoľníkov, ktorí vykonávali dobrovoľnícku činnosť pre účtovnú 
jednotku počas bežného účtovného obdobia 

Nadácia v roku 2022 nemala zamestnancov ani dobrovoľníkov. 
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Čl. II 
Informácie o účtovných zásadách a účtovných metódach 

 
 

I. Informácia, či je účtovná závierka zostavená za splnenia predpokladu, že účtovná jednotka bude nepretržite 
pokračovať vo svojej činnosti 

 
Účtovná závierka Nadácie bola zostavená za predpokladu nepretržitého trvania jej činnosti.  

 
II. Zmeny účtovných zásad a zmeny účtovných metód s uvedením dôvodu týchto zmien a vyčíslením ich vplyvu na 

finančnú hodnotu majetku, záväzkov, základného imania a výsledku hospodárenia účtovnej jednotky 
 

Účtovná jednotka v roku 2022 neimplementovala žiadne zmeny účtovných metód a účtovných zásad. 
 

III. Spôsoby ocenenia jednotlivých položiek majetku a záväzkov. 
 

a) Finančný majetok 
Krátkodobý finančný majetok tvoria peniaze a na bankových účtoch a je ocenený menovitou hodnotou. 
 

b) Pohľadávky 
Pohľadávky sa oceňujú menovitou hodnotou. 
 

c) Záväzky 
Krátkodobé záväzky sa vykazujú v menovitých hodnotách. 
 

d) Rezervy 
Rezervy sú záväzky s neurčitým časovým vymedzením alebo výškou, tvoria sa na krytie známych rizík alebo strát. 
Oceňujú sa v očakávanej výške záväzku. 
 

e) Výnosy budúcich období 
Výnosy budúcich období sa oceňujú ich menovitou hodnotou, pričom sa vykazujú vo výške, ktorá je potrebná na dodržanie 
zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím. 
 

f) Vlastné imanie 
Vlastné imanie sa skladá z nadačného imania. 
 

 
IV. Informácie o účtovaní opráv významných chýb minulých účtovných období v bežnom účtovnom období 

s uvedením vplyvu na výsledok hospodárenia minulých rokov; súčasne sa môže uviesť aj informácia o účtovaní 
opráv nevýznamných chýb minulých účtovných období v bežnom účtovnom období s uvedením vplyvu na 
výsledok hospodárenia bežného účtovného obdobia 

 
V roku 2022 Nadácia účtovala o nasledujúcich opravách významných chýb minulých období:  

 
- prijaté príspevky od iných organizácií v roku 2020 nepoužité do konca 2020, boli v roku 2022 preúčtované z účtu 

428100 na účet časového rozlíšenia 384100 vo výške 5 094,43 EUR,  
- prijaté príspevky od iných organizácií v roku 2021 nepoužité do konca 2021, boli v roku 2022 preúčtované z účtu 

428100 na účet časového rozlíšenia 384100 vo výške 2 047,84 EUR.  
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Čl. III 
Informácie, ktoré dopĺňajú a vysvetľujú údaje v súvahe 

 
I. Opis a výška zmien vlastného imania v priebehu bežného účtovného obdobia podľa položiek súvahy 

 

 
Stav na začiatku 

bežného účtovného 
obdobia 

Prírastky 

(+) 

Úbytky 

(-) 

Presuny 

(+, -) 

Stav na konci bežného 
účtovného obdobia 

Vlastné imanie 

Základné imanie 6 638    6 638 

z toho: 

- nadačné imanie v nadácii 6 638    6 638 

- vklady zakladateľov      

- prioritný majetok      

Fondy tvorené podľa osobitných 
predpisov 

     

Fond reprodukcie      

Oceňovacie rozdiely z precenenia 
kapitálových účastín 

     

Fondy tvorené zo zisku 

Rezervný fond      

Fondy tvorené zo zisku      

Ostatné fondy      

Výsledok hospodárenia 

Nevysporiadaný výsledok 
hospodárenia minulých rokov 

5 094  -5 094   

Výsledok hospodárenia účtovného 
obdobia 

2 048  -2 048   

Spolu 13 780  -7 142  6 638 

 
II. Informácia o rozdelení účtovného zisku alebo o vysporiadaní účtovnej straty za bezprostredne predchádzajúce 

účtovné obdobie 
 

Názov položky Bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie 

Účtovný zisk 2 048 

Rozdelenie účtovného zisku 

Prídel do základného imania  

Prídel do fondov tvorených podľa osobitných predpisov  

Prídel do fondu reprodukcie  

Prídel do rezervného fondu  

Prídel do fondov tvorených zo zisku  

Prídel do ostatných fondov  

Úhrada straty minulých období  

Prevod do sociálneho fondu   

Prevod do nevysporiadaného výsledku hospodárenia minulých rokov  

Prevod na účet výnosov budúcich období 2 048 

Iné  

Účtovná strata  

Vysporiadanie účtovnej straty 

Zo základného imania  

Z rezervného fondu  

Z fondov tvorených zo zisku  

Z ostatných fondov  

Z nerozdeleného zisku minulých rokov  

Prevod do nevysporiadaného výsledku hospodárenia minulých rokov  

Iné   
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III. Údaje o jednotlivých druhoch rezerv v členení na stav rezerv na konci bezprostredne predchádzajúceho 

účtovného obdobia a stav rezerv na konci bežného účtovného obdobia, ich tvorbu, použitie alebo zrušenie 
v priebehu bežného účtovného obdobia 

 

Druh rezervy 

Stav na konci 
bezprostredne 

predchádzajúceho 
účtovného 

obdobia 

Tvorba 
rezerv 

Použitie 
rezerv 

Zrušenie 
rezerv 

Stav na konci 
bežného 

účtovného 
obdobia 

      

Zákonné rezervy spolu      

Audit účtovnej závierky  1   1 

Vypracovanie účtovnej 
závierky 

360 255 204 156 255 

Ostatné rezervy spolu 360 256 204 156 256 

Rezervy spolu 360 256 204 156 256 

 
 

IV. Prehľad záväzkov do uplynutia lehoty splatnosti a po uplynutí lehoty splatnosti. 
 

Záväzky 
Stav na konci bezprostredne 
predchádzajúceho účtovného 

obdobia 

Stav na konci bežného účtovného 
obdobia 

- do uplynutia lehoty splatnosti  144 192 

- po uplynutí lehoty splatnosti   

Spolu 144 192 

  
 

V. Prehľad výnosov budúcich období v členení podľa jednotlivých druhov a v členení na dlhodobé výnosy budúcich 
období a krátkodobé výnosy budúcich období 

 

Položky výnosov budúcich období - 
krátkodobé z dôvodu 

Stav na konci bezprostredne 
predchádzajúceho účtovného 

obdobia 

Stav na konci bežného účtovného 
obdobia 

dotácie zo štátneho rozpočtu a  z 
prostriedkov Európskej únie 

  

dotácie z rozpočtu obce a z rozpočtu 
vyššieho územného celku 

  

zostatku podielu zaplatenej dane   

nepoužitého sponzorského   

nespotrebované účelovo viazané 
finančné dary 

 80 423 

iné   

Spolu  80 423 
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Čl. IV 
Informácie, ktoré dopĺňajú a vysvetľujú údaje vo výkaze ziskov a strát 

 
I. Opis a vyčíslenie hodnoty významných súm v nadväznosti na položky výkazu ziskov a strát v členení na 

nepeňažné dary, osobitné výnosy, zákonné poplatky a iné ostatné výnosy za bezprostredne predchádzajúce 
účtovné obdobie a za bežné účtovné obdobie 
 

Druh a opis významných súm výnosov 
Stav na konci bezprostredne 

predchádzajúceho 
účtovného obdobia 

Stav na konci bežného 
účtovného obdobia 

Prijaté príspevky a dary od iných organizácií 300 000 222 179 

Príspevky prijaté od fyzických osôb   

Dotácie z podielu zaplatenej dane  35 622 

 
II. Opis a vyčíslenie hodnoty významných súm v nadväznosti na položky výkazu ziskov a strát v členení na 

nepeňažné dary, náklady na ostatné služby, osobitné náklady a iné ostatné náklady poskytnuté v bežnom 
účtovnom období 
 

Druh a opis významných položiek nákladov 
Stav na konci bezprostredne 

predchádzajúceho 
účtovného obdobia 

Stav na konci bežného 
účtovného obdobia 

Spotreba materiálu   

Náklady na reprezentáciu   

Ostatné služby 2 728 2 572 

Ostatné dane a poplatky 224 229 

Poskytnuté dary iným účtovným jednotkám 295 000 219 378 

Poskytnuté príspevky z podielu zaplatenej dane  35 622 

 
III. Prehľad o účele a výške použitia zostatku prijatého podielu zaplatenej dane v minulých účtovných obdobiach 

a prijatého podielu zaplatenej dane v bežnom účtovnom období 
 

Nadácia prijala v roku 2022 podiel zaplatenej dane vo výške 35 622,14 EUR. Prijatý podiel zaplatenej dane bol poukázaný 
HRAJME TENIS SLOVENSKO, o. z. za účelom rozvoja vrcholového športu, športu mládeže a športu pre všetkých. 

 

Účel použitia prijatého podielu zaplatenej dane 
Použitá suma zostatku 

z predchádzajúceho 
účtovného obdobia 

Použitá suma z bežného 
účtovného obdobia 

Rozvoj vrcholového športu, športu mládeže a športu pre 
všetkých 

0 35 622 

Zostatok podielu zaplatenej dane 0 

 
 

Čl. V 
Ďalšie informácie 

 
I. Informácie o významných skutočnostiach, ktoré nastali medzi dňom, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka 

a dňom jej zostavenia 
 

Po 31. decembri 2022 nenastali také udalosti, ktoré majú významný vplyv na verné zobrazenie skutočností uvádzaných v 
tejto účtovnej závierke. 
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